

Diario de Alicante



En Alicante, un mes. 1'50 Ptas. Número suelto 5 CÉNTIMOS Apartado de Correos 1'50 Ptas. La correspondencia al Director El envío de valores al Administrador Redacción y Administración Calle de Castaños, núm. 57

Año I

ALICANTE: Martes 13 de Agosto de 1907

Número 160

EL LABORATORIO MUNICIPAL Y LAS AGUAS DE SAX

Antes de empezar he de manifestaros, que aún no se me ha dado el gustazo de ver correr aguas azules por algunas fuentes de Alicante.

Por descontento, que ya habrá dado el señor alcalde las órdenes oportunas á la empresa de las aguas de Sax, para que varíe el sistema de bocas de riego por otras, ó que sustituya la conducción estableciendo una directa de un depósito para las fuentes públicas ó instalaciones particulares y otra exclusiva de las bocas de riego. Yo no recuerdo, porque de esto hace ya muchos años, pero creo que en el contrato entre el Ayuntamiento y esta poderosa empresa, debe haber una cláusula estableciendo este elemental servicio, que está ó debería estarlo, en todos los países que aprecian en algo la salud pública.

No voy á ocuparme hoy de las bocas de riego, pues creo suficientemente tratado el tema y espero se me demuestre que yo estaba equivocado, en bien de mi querido Alicante, aunque temo mucho el que no sea así, porque no hay valiente que diga, que 4 y 3 son diez.

Me inspira estas mal trazadas líneas de hoy, un sueltico que leo muy á menudo en los periódicos de esta, por extrañarme mucho que se hable de cosas que dejaron de existir. Dice así poco más ó menos:

«Sr. Alcalde, es necesario emprender una campaña contra los falsificadores, llevando al Laboratorio Municipal muestras de alimentos, para ver si están ó no adulterados, por la mal aconsejada codicia de nuestros tenderos, etc., etc.»

Está bien que nuestro que nuestro digno alcalde vele por la salud de este pueblo, mandando analizar por la Junta Provincial de Sanidad cuantos productos crea sospechosos y puedan producir trastornos en la salud pública, y muy bien que se persiga al que vende productos adulterados. El suelto no tendría nada de particular, sino hubiera que rectificarlo en cuanto á lo del Laboratorio Municipal, que desapareció hace mucho tiempo. Permiséme que quente cómo nació y murió esta oficina, que legalmente debiera existir para bien de Alicante.

Hubo Laboratorio Municipal desde 1888 á 1901. Un Ayuntamiento liberal lo creó, otro conservador lo suprimió, cediendo entonces todos los aparatos y enseres á la Escuela de Comercio en pago de lo que á aquel adeudaba, según disponía el decreto de elevación á Superior, mejora pedida por el Ayuntamiento y Diputación Provincial y conseguida gracias á la no escasa influencia de nuestro expdiputado señor Poveda.

Como al suprimir el Laboratorio Municipal, el Ayuntamiento faltaba abiertamente á la ley, consignó para 1902 una cantidad destinada á análisis y nombró químico municipal al que suscribe, que reunía al mismo tiempo la particularidad de ser catédrico de dicha Escuela y jefe del Laboratorio de reconocimientos, el cual está montado con todos los últimos adelantos de la ciencia, gracias á los señores catédricos que constituyen el claustro y en especial á mi dignísimo compañero D. Manuel Gironés y Puerto, que hizo cuanto pudo para fomentarlo, adquiriendo muchos aparatos de la casa Adnet.

El año 1902, aparte del final que tuvo la dependencia de que nos venimos ocupando, fué año de tristes recuerdos para Alicante, pues gozamos de un alcalde popular que arrancó toda la conducción de las aguas de la Alcoraya y la de las otras conducciones antiguas. Las aguas de los antiguos viajes, eran malas indudablemente, pero las de la Alcoraya eran buenas y nuestros antepasados las bebieron sin quejarse de ellas.

Cuando ya en Alicante no había más que las aguas de Sax, es cuando aparecieron enfermedades que habían creído eran producidas por su impotabilidad, dándose el caso de que la mayoría del pueblo notara el exceso de algunas de ellas, hasta entonces desconocidas y sumamente raras y hoy generalizadas al extremo de poderlas considerar como

endémicas, (fiebres maláricas, diabetes, sacarina, etc.) Por esta época es cuando un conejal combatió de una manera enérgica la exclusión de esas aguas, en mal hora concedida; este señor fué D. Alfonso de Rojas y á su propuesta se hicieron análisis en Madrid y en Alicante, los que se llevaron más tarde al dictamen de la Academia. Del resultado de los análisis, un químico dijo que eran nocivas, otro que no eran potables, y otro, con mucha gracia que se podían beber; yo no dije nada, y por eso mismo, porque no hay otra explicación, me dejaron cesante del cargo de químico municipal. En los años siguientes á los de 1902, los Ayuntamientos que se han sucedido han venido consignando cantidades para análisis, los que han sido practicados por el señor Aguiló, señor Gómez Mora y algunas veces por mí, sobre todo cuando se había agotado el presupuesto. Modernamente el servicio de análisis corre á cargo de la Junta Provincial de Sanidad, que funciona independientemente de los Ayuntamientos.

Esta es pues la historia del tan cacareado Laboratorio Municipal.

Y ahora para terminar. ¿No valdría más que todos estos señores reporters que se dedican á instar al señor alcalde para que recoja muestras de productos, (cuando no necesita nuestra dignísima autoridad que nadie le dé alientos para cumplir sus deberes, que de sobra está practicando) que resolvieran estas dos preguntas que yo no he podido explicarme?

Primera pregunta: ¿Cómo se explica que antes de ser alcalde de Alicante don Alfonso de Rojas, tragara contra las aguas de Sax, demostrando á todas luces que eran impotables y que había motivo más que suficiente para rescindir el contrato y cuando llega á alcalde no se acuerda de nada, ni aún de beberla filtrada?

Segunda pregunta: ¿Cómo se explica que D. José Gadea y Pró, Doctor en Medicina y Farmacia, Inspector Provincial de Sanidad por oposición y médico de la Beneficencia, también por oposición, siendo alcalde hiciera cuanto hay que hacer para convencer al pueblo de la potabilidad de las aguas, y cuando no es alcalde, en plena sesión del Ayuntamiento trata de demostrar que las aguas tienen microbios y son nocivas?

Por cierto que en esta última sesión, de memorable recuerdo, el Sr. Gadea no quedó bien parado, pues la opinión le miró con recelo y no llamó la atención el hermoso análisis que hizo el Dr. Cajal, pues en manos del Sr. Gadea, toda la autoridad del sabio se perdía.

José SOLER LÓPEZ.

«Diario de Alicante» en la provincia

ALCOY

La fábrica de cerillas del señor Gisbert

De vuelta del Molinar, nos dirigimos por la amplia alameda que termina en la Glorieta hacia la propiedad que posee el Sr. Gisbert donde nos lleva el doble objeto de visitar la fábrica de cerillas y el estudio que allí tiene instalado el laureado pintor Sr. Cabrera.

Apenas se abre ante las ruedas de nuestro auto la verja de la posesión, nos encontramos en una especie de paseo que limitan por ambos lados los dos cuerpos de edificio que constituyen el establecimiento industrial: á la derecha la fábrica propiamente dicha; á la izquierda los almacenes que sirven de secaderos para las cerillas elaboradas.

Penetramos en el local destinado á la fabricación que está formado de un espacio so taller que se comunica por un lado con otra habitación más pequeña donde está instalada la caldera y máquina de vapor de unos 10 á 12 caballos y las calderas destinadas á la fusión del ácido estearico que sirve para elaborar las cerillas.

La fabricación de estas cerillas está exenta de grandes complicaciones. Hay unas cajas de hierro rectangulares donde se coloca el ácido estearico fundido; unos orif-

nios como los de una hilera practicados á ambos lados de la caja dan paso á una mecha de algodón que circula sostenida por dos tambores; uno del que se desarrolla la mecha torcida y otro en el que se enrolla la cerilla, es decir, la mecha recubierta de una capa de ácido estearico que ha sustituido á la cera para este empleo; para que adquiera la cerilla el grueso conveniente, debe pasar repetidas veces por la caja, formándose de este modo diferentes capas superpuestas perfectamente calibradas por los orificios de hilera.

Una vez obtenidos los rollos de cerillas, se cortan éstos en trozos de pequeña longitud, á cuyo efecto se colocan los rollos sobre un eje desde el que van desarrollándose de modo que muchos cabos á la vez pasan regularmente espaciados ante una cuchilla ó guillotina apoyándose sobre el borde interior de un gran marco rectangular; cuando ha pasado la longitud conveniente, el operario las sujeta por medio de un pequeño listón que los comprime contra el marco y los corta por medio del cuchillo; una manivela hace descender un poco el marco y una nueva hilera de cerillas puede superponerse á la primera en la misma forma, de modo que al cabo de cierto tiempo el marco está lleno de listones entre cada dos de los cuales hay una hilera de cerillas cuyas extremidades quedan libres. Estos marcos pasan al taller donde se ha de poner la cabezuela de pasta fosfórica.

El taller de encabezar las cerillas es un local aislado cuyo material se reduce á unas mesas planas de mármol sobre las cuales se esparce la pasta fosfórica que es una mezcla de fósforo, goma, un colorante y un oxidante que es regularmente el bióxido de manganeso, que á veces se sustituye por el clorato de potasa, el nitro, etcétera. La masa, obtenida con estas substancias, según fórmula, se coloca sobre las mesas de mármol en capa de unos milímetros y el operario apoya sobre la misma el tablero lleno de cerillas cuyos extremos se impregnan de una gota de pasta. No queda ya sino llevar estos tableros al secadero para tener completamente acabada la cerilla.

Los secaderos, completamente aislados del resto, son unos departamentos de la anchura de un marco y de relativa altura donde pueden apiñarse en estantes los marcos llenos de cerillas. Están cada uno perfectamente independiente del resto á fin de poder localizar cualquier incendio.

La fabricación diaria es de 400 docenas de cajas.

En la misma fábrica se cortan los cartones que llevan pegadas las láminas con que se ilustran las cajas, se doblan y se llevan expidiéndose enseguida empaquetadas.

CHARLA CIENTÍFICA

LOS COMETAS

La aparición de un magnífico cometa que puede verse en el cielo de Oriente dos ó tres horas antes del amanecer, da algún interés de actualidad á la debatida cuestión de estos cuerpos celestes.

Los antiguos los miraron como mensajeros de males sin cuento ó como nuncios de catástrofes y calamidades. Aun hoy no dejará el vulgo de relacionar la aparición de éste con los acontecimientos de Africa, pero esto no demuestra sino que las calamidades en la tierra son tan frecuentes como los cometas en el cielo; éstos forman un enjambre tan copioso que según la expresión de Kepler no son menos numerosos que los peces en el mar.

Pero lo que hace particularmente notable el que ahora se ve es su magnitud aparente y el hermoso y largo penacho que forma su cola, circunstancias que se presentan raramente, pues muchas veces carecen de cola y á menudo son telescopios ó apenas visibles á simple vista.

Entre los cometas más notables que han aparecido en el pasado siglo tenemos el de Halley en 1935 el de 1843 que se presentó en Febrero de ese año, adquirió tanto brillo que fué posible verlo á la luz del sol, y se retiró después de aproximarse considerablemente á este astro; el cometa de Do-

natí observado en 2 de Junio de 1858 pero que no fué perfectamente visible hasta Septiembre en que presentaba una cola magnífica; el cometa de Coggia que se observó á mediados del año 1874, el de 1881 visible en el verano de dicho año, y que se volvió al año siguiente en el hemisferio Sur.

Un cometa apenas si tiene de común con los demás, astros, más que el obedecer á las leyes de la gravitación universal. En virtud de ésta giran en órbitas elípticas como los planetas, pero mientras las de éstos son óvalos casi circulares, en aquellos la forma elíptica es muy pronunciada y, como el sol está siempre en uno de sus focos, resulta que se acercan y se alejan considerablemente de él. Cuando la órbita ó camino que recorre el cometa es una elipse, esto es, una curva cerrada, el cometa es periódico y vuelve en espacios de tiempo regulares aunque no con toda exactitud, por las profundas perturbaciones que en su marcha acarrea la aproximación á otros astros más poderosos. Es notable como cometa periódico el de Halley que apareció últimamente en 1835 y que debe aparecer nuevamente de 1910 á 1913; fué el que sirvió á Halley para hacer la primera predicción sobre la aparición de un cometa, predicción que fué un brillante triunfo y una comprobación de las leyes de la mecánica celeste.

En algunos cometas, la generalidad, la elipse tiene los focos muy distantes hasta el punto de que muchas trayectorias no se diferencian, sensiblemente al menos, de una parábola, es decir, de una elipse en que uno de los focos se supone en el infinito y que es por tanto una curva abierta. Tales cometas no vuelven; son atraídos desde distancias incalculablemente grandes por nuestro sol, se aproximan lentamente al principio, caen luego sobre él con inmensa rapidez, describen, acercándose mucho al astro del día, una curva á su alrededor, y se alejan de nuevo velozmente por la velocidad emprendida que van perdiendo lentamente, de modo que un mes después de haber llegado á la mayor proximidad del sol se encuentran á igual distancia que un mes antes.

La naturaleza de estos astros es realmente desconocida. Están formados por un núcleo, una cabellera ó aureola que lo rodea y una cola ó penacho luminoso que parte de dicha cabellera, pero á veces falta cualquiera de estos elementos y en cambio se dan casos de cometas con varias colas. Lo único que se sabe respecto de la naturaleza de estos misteriosos astros es que su masa y densidad debe ser muy pequeña, considerablemente menor que la de nuestra atmósfera. Un astrónomo ha dicho que toda la masa de algunos cometas condensada á la densidad del agua caería en un dedo. Lo cierto es que, á pesar de la amplitud considerable que tienen, pasan ante las estrellas sin ocultarlas ni disminuir sensiblemente su brillo y además sin que se noten apenas fenómenos de refracción, y eso que en algunos cometas se trata de una masa de materia comataria de muchos miles de millas de espesor. El análisis espectral parece haber demostrado en los cometas la presencia del hidrógeno y del carbono y algunos otros cuerpos también existentes en la tierra.

Uno de los hechos curiosos que se observan en los cometas que poseen cola es que ésta se sitúa siempre en dirección opuesta á la del sol, por esto los cometas de noche, tienen invariablemente su cola dirigida hacia el cenit. La cola generalmente no existe hasta tanto que el cometa se aproxima bastante al sol, pero á medida que se acerca, ésta aumenta en magnitud y brillo; por esto se ha supuesto que era producida por la rotación, gracias al calor solar, de una materia contenida en el cometa que llega á agotarse con el tiempo apareciendo entonces los cometas de cola como ocurre en efecto con muchos de los periódicos.

Esto es casi todo lo que hoy se sabe respecto de los cometas: su origen y otras muchas circunstancias interesantes, solo se conocen hoy por hipótesis que hay que tener aún como muy caprichosas.

El cometa visible actualmente se encuentra estos días en la constelación de Orión y en las inmediaciones de la de los Gemelos, pero camina con gran rapidez

siguiendo una dirección casi paralela á la de la eclíptica siendo probable que alcance su perihelio, es decir, su mayor proximidad del sol en la primera, quincena de Septiembre, pudiendo luego verse á su retorno siguiendo una trayectoria casi paralela á la derecha del Zodiaco. En la actualidad es claramente visible á las tres de la madrugada mirando el cielo hacia el N. E., pero cada día por su avance se retrasa su salida unos 15 minutos, retraso que irá aumentando por la mayor velocidad de su movimiento á medida que se aproxima al sol que se proyecta actualmente en Leo y al que alcanzará antes de salir de esa constelación.

GÉBER.

Los Martes de Mostacilla

Emulos de Pernaes

Del robo de Visconti (Don Francisco) se publicó la lista:

los cacos andarán de riesgo en riesgo sin dejar una pista.

No es posible con esas condiciones cojer á los ladrones.

Tiene mucha razón la policía:

otra cosa sería

si dejasen tarjeta esos bandidos...

¡Jujuy! Todos cogidos.

Gazapos

De la lista del robo consabido

digerir no he podido

cómo pueden cargar con esas prisas

las crecidas docenas de camisas,

otros paños menores,

y con estos calores

que se sientan ahora,

abrigos de piel negra de señora,

calcetines lana de caballo,

que me tiene escamado,

pues la lana en cuestión, según infero,

deberá proceder de algún cordero,

no de un hombre casado.

Deducciones

¿De señora de piel negra?

Entendido: ¡Piel de suegra!

¿De lana de caballo?

¡Caracoles qué sombrero!

Francos Rodríguez

Dijo Francos: ¡Venceremos!

y la prueba es evidente;

como que dice la gente:

—¡Gracias á Dios que tenemos

un diputado infuyente!

MOSTACILLA.

Pues señor...

Almas enamoradas

Despierta el día al leve rumor del oristalino arroyuelo y á los trinos de las amoradas alondras que pueblan el aire mariposeando.

Por las sinuosidades de la angosta y polvorienta carretera camina con paso tardado la unida yunta, castigada levemente por la manera de Ramuncho.

Ramuncho es joven, es mozo de gallarda apostura, hermoso ejemplar de la vieja raza castellana. Tiene sonadores, rasgados, ojos azules; su faz está animada de un tinte melancólico que contrasta con su sonrisa dulce.

Piensa en Tulina.

Ella es la niña más tímida y graciosa que ha alumbrado ese sol resplandeciente que ahora tinte de gris claro los caminos, de gris oscuro la besana, y la tostada cara de los antiguos caserones de un amarillo ténue.

Tulina vive en esa casita tan limpia en que se respira la paz y ventura que produce el bien vivir de la honestidad.

Al pasar Ramuncho por la puerta en donde, sentada, cose la morena moza, pronuncian sus labios, trémulos de amor, su cotidiano «buenos días». Ella ve al joven boyero y hoy no se atreve á alzar los ojos y una sonrisa tembladora cruza por sus labios perfumados.

—¿Por qué no me ha mirado?— dice con voz doliente el mancebo. —¿Sería una burlesca sonrisa?

Hoy los labriegos hallaron pensativo a su enamorado compañero y oían su apagada voz que repetía: «¿Por qué no me ha mirado?», y ahogaba los hondos sentires de su alma por sus rasgadísimos y tristes ojos...

Y ella, la causa evidente de los sufrimientos de Ramuncho, agena al dolor de éste, espera que pase con su yunta a la hora del crepúsculo para darle su acostumbreado «adiós».

FLORISEL.

DIARIO DE ALICANTE

Es el periódico de más circulación y de mejor información de la provincia.

Único que sirve a sus suscriptores dos ediciones diariamente.

Corresponsales en toda España y en Berlín, París, Roma y Londres.

Redacción y Administración: Castaños, 57

REDACTORES

Andrés Araoll, Luis Avandni, Queremón Alfonso, Mariano Altolaguirre Moliní, Vicente Bañuls, Emilio Costa, Ernesto Chámpuli, Alfredo Carreras, Esteban del Castillo, Claudio Durá, Oscar Esplá, Francisco Figueras, Francisco García, Mariano García-Serrano, Eduardo Irlas, Willy Keller, Jorge Llopis, Rafael Maroto, Eduardo Carrichena, Enrique Puigerver, Enrique Ramos, Mariano Ruiz, José Vidal y Ernesto Villar.

Quejas y lamentos

También los vecinos de las calles de San Agustín y Monjas se quejan amargamente, sin resultado hasta ahora, acerca de una especie de Arca de Noé, en forma de corralón, establecida en el ángulo de las referidas calles. Allí se agitan entre los espléndidos rayos solares, gatos, perros, vacas, pollos, gallinas, corderos, y no será extraño que algún día se vean sorprendidos por los mugidos de algún elefante.

Todos estos seres irracionales alfombran diariamente de variados matices el asqueroso piso del solar, y los vecinos venían obligados a las ingratas é insalubres aspiraciones de las mismas pútridos que exhala el mueble de Noé, prefiriendo estos perfumes a la inminencia de morir achicharrados en brazos de San Lorenzo.

«Palabras, palabras, palabras», dijo Hamlet.

«¡Higiene, higiene, higiene, decimos nosotros, Sr. Mauricio».

Parentesis dominical

Toda la atención política está absorbida en lo que pasará entre moritos, franceses y españoles, y todo el mundo se pregunta: ¿Y Maura? ¿Dónde está Maura, que aun sus mismos ministros ignoran donde se halla?

Y bástese que no parezca el ilustre presidente del Consejo por ninguna parte, para que los corresponsales en el extranjero, le vean por todos sitios; quien afirma que en París ha celebrado una importante conferencia con el ministro de Negocios extranjeros de Francia; quien a misma hora que celebraba dicha conferencia, le ha sorprendido en la estación de una ciudad Alemana que seguía a Berlín con su señora; y así, los ministros que aquí nos han quedado, más fuertes que el sol, no se dan punto de reposo a desmentir estas idas y conferencias del presidente, sin afirmar el sitio concreto en que se encuentra.

Pero últimamente las incógnitas del viaje presidencial no tienen la importancia de la otra incógnita que se venía en tierra de Africa.

Aquí, como siempre, en el asunto de Marruecos todas las opiniones están divididas; mientras unos afirman que es necesario emprender una acción enérgica, contra aquella gente, muchos los consideran unos pobrecillos y salen a su defensa, dándoles la razón, y afirmando en serio que debemos dejarles que se gobiernen a su manera, que sigan viviendo como hasta aquí si es su gusto, y al europeo que por aquellas tierras se olvide, y le den un coscorrón que se aguarde o se hubiera estado en su casa.

Y es que en este país nadie, absolutamente nadie, se ha ocupado a su debido tiempo de estudiar a fondo la cuestión marroquí, y hablamos sin conocimiento de causa, por pura impresión, y así, los belicosos opinan contrariamente a los pacíficos y enemigos de danzas. Pero la cuestión no se plantea en España en los términos que debiera plantearse. O somos o no somos, ha ahí el problema. Si esto último, ¿a qué tomamos parte en la Conferencia de Algeciras?...

La prensa francesa, órgano de aquella opinión, está unánimemente confor-

me con lo que hace un Gobierno. ¡Cuán envidiable prueba de patriotismo!

Incluso los moros, al dispararnos sus cañones cargados hasta la boca con pólvora sola, en todos sus rostros unánimemente estaba retratado el entusiasmo de la lucha.

¡Que prueba de amor a lo suyo y com-penetración de intereses!...

Oh, españoles, siempre hemos de hablar más de aquello que menos entendemos! ¡Véis ahora quizás explicado el por qué de los viajes incógnitos del presidente!

R. MAROTO.

Desde Barcelona

(POR CORREO)

El Ateneo Igualadino ha contratado para la próxima fiesta mayor de la localidad, a la reputada «coba» alicantina «La Principal», de Peráleda, premiada en distintos concursos.

La citada «coba» dará un concierto de sardanas el día 23, a las nueve de la noche, otro concierto durante la tarde del día 26, un vermouth sardanista el propio día, de doce a una de la mañana, y la propia «coba», convertida en orquesta, ejecutará el programa de baile de sociedad reglamentario que se celebra el repetido día 26.

Para el concierto y baile del día 27, ha sido ajustada la notable orquesta «Unión Artística», aumentada con notables profesores, como igualmente se ha contratado una reputada agrupación musical para el baile popular de tarde que se celebrará el día 25.

El gobernador civil ha recibido un oficio del ministro de la Gobernación acompañando tres condecoraciones remitidas por el Gobierno francés para que se entreguen a los inspectores de policía D. Antonio Fernández y D. Jaime Garriga y al cabo del cuerpo de seguridad D. Juan Bergués.

Las condecoraciones consisten en una medalla artísticamente acuñada pendiente de una cinta con los colores de la bandera francesa.

En el reverso de la medalla, que es de plata, figura el busto de la República y en el reverso el nombre del agraciado y la fecha «Octubre de 1905», época de la visita de M. Loubet a Madrid, donde estuvieron en comisión del servicio los agraciados con las condecoraciones citadas.

Bajo la presidencia del magistrado de esta Audiencia D. Miguel M.ª Rives y actuando de fiscal D. Manuel Martínez Rodríguez, se celebró ayer mañana la vista de la causa contra el director de un diario de la noche de esta capital.

Fiscal y defensor sostuvieron sus respectivas conclusiones, pidiendo a aquél dos años, cuatro meses y un día de prisión correccional, por cada uno de los dos delitos que se imputan al susodicho director de ultrajes al pueblo español y solicitando la defensa la absolución de su patrocinado.

El juicio quedó concluido para sentencia, la cual se hará pública dentro de los cinco días que previene la ley.

Ha marchado a Heidelberg (Alemania), con objeto de tomar parte en el séptimo Congreso Internacional de Fisiología, el catedrático de dicha asignatura Dr. D. Augusto Pi y Suñer.

Benigno TRUEBA.

11 Agosto 1907.

El Mundo Obrero

La huelga de Alcoy

Cortamos del Heraldo de Alcoy llegado hoy a esta ciudad:

«Ayer tarde se presentó al alcalde una comisión de selfactineros huelguistas, manifestándole estar dispuestos a reanudar hoy el trabajo, con aplicación de la tarifa concedida por los fabricantes, y siempre que estos colocasen a los huelguistas todos en sus respectivos puestos.

Efectivamente esta mañana se ha reanudado el trabajo en las fábricas, pero habiendo circulado después la versión de que había mediado error, pues los trabajadores pretendían la aplicación íntegra de la tarifa de 1906, mientras los patronos solo conceden la jornada y el jornal consignados en ella, a mediación han abandonado otra vez el trabajo la inmensa mayoría de los selfactineros.

Sentimos, como el que más, la existencia de esos errores de expresión, que hacen concebir esperanzas que luego se desvanecen; y hemos de encarecer a patronos y obreros procuren llegar a soluciones de concordia en bien de Alcoy.

También sobre el mediocidio fueron puestos en libertad provisional los individuos sujetos a procedimiento como presuntos autores de coacciones é intimidaciones, con motivo de huelga.

De San Sebastián

(POR CORREO)

Ayer ocurrió un terrible choque entre el tren de mercancías número 1.186 y el sud-expreso 7, que ha ocasionado algunos heridos, afortunadamente sin importancia, y una pérdida a la compañía ferroviaria que se calcula asciende a 200.000 duros.

El sudexpresé fué quien produjo el choque a la entrada de un túnel corto que hay cerca de la estación de Otzaurte.

El choque que se verificó a las dos de la madrugada, fué formidable, espantoso.

La máquina del expresé montóse sobre los coches del mercancías, invadiendo las llamas la oscuridad del túnel.

Los pocos viajeros que iban en el tren, quedaron aterrados.

El conductor del tren de mercancías perdió el conocimiento; el maquinista del expresé fué hallado en el techo de uno de los vagones con una costilla rota.

Resultaron algunos heridos más pero todos de levedad.

Las causas que determinaron el choque no pueden aún precisarse, pero una versión que consideramos muy verosímil es la siguiente:

El tren mercancías llevaba, según se dice, algún retraso, cuando salió de esta capital, y el retraso fué aumentando en el trayecto.

Al salir de Brincola y en la pendiente que existe hacia Ogema, la máquina sufrió alguna avería, en cuya reparación se empleó bastante tiempo.

Por esta causa creése que no pudo llegar a Otzaurte para dejar allí paso al sudexpreso, como de costumbre.

Ramón MÚGICA.

11 Agosto 1907.

Cotización del día

12 de Agosto

Bolsa de Madrid

Table with 2 columns: Description (e.g., 4 por 100 Interior contado) and Price (e.g., 80'95).

Bolsa de Barcelona

Table with 2 columns: Description (e.g., 4 por 100 Interior) and Price (e.g., 82'72).

Bolsa de París

Table with 2 columns: Description (e.g., 3 por 100 Renta francesa) and Price (e.g., 94'52).

(Datos tomados de la Casa de Banca de los Sres. Prytz y Compañía.)

Un telegrama oficial

(De nuestra edición de la mañana)

Anoche publicamos en nuestra información telegráfica, el ataque que los kabileños habían realizado a la plaza de Tánger. El señor Gobernador civil recibió anoche un telegrama del Ministro de la Gobernación en el cual, sin negar ni afirmar el ataque a Tánger, comunicaba a la primera autoridad civil de la provincia que en el departamento de su mando no se tenían noticias oficiales del hecho de que tanto han hablado los periódicos.

El Sr. La Cierva no quiere que se propale la noticia por España, pero nosotros, en nuestro deber de informar al público, la dimos creyéndola firmemente, dada la situación gravísima por que atraviesa el asunto de Marruecos. El no la desmiente categóricamente. Nosotros no somos más papistas que el Papa y no la afirmamos todavía.

Para el señor gobernador

Tres sujetos aprovechados tienen amedrentados a los sencillos vecinos de las Carolinas y carretera de San Vicente.

Son aprendices de matones y todas las noches en el trayecto que hay entre el Hospital militar y Campoamor atracan a los infelices timoratos que tienen la desgracia de pasar por el campo de operaciones elegido por ellos.

Sabemos que a tres personas les han hecho sacar los cuartos amenazándolos de muerte, pero esas pusilánimes víctimas,

temerosas, no se han atrevido a dar parte de lo ocurrido a las autoridades.

El señor gobernador que con tanta frecuencia recibe ruegos nuestros y se apresura a atenderlos, debe oír la queja que hoy le hacemos y castigar como se merece la guapeza de esos tres chavales que tienen consternado al vecindario de aquellos barrios.

Venganza gitana

En nuestra edición de la mañana comunicábamos al lector que anoche fué asesinado un gitano en el barrio de San Fernando.

No podíamos dar más detalles del hecho porque nuestra investigación reporteril de anoche fué infructuosa.

Hoy podemos ser más minuciosos.

El muerto, se llamaba Juan Carbonell (a) «Manhego» de 41 años de edad, casado y natural de un pueblo de la provincia de Albacete y el agresor es Luis Oleaqui Vidal (a) «Prechinela» de 21 años, soltero y natural de Carajuel (Valencia).

El «Manhego» se hallaba comiendo un melón a la puerta de su domicilio con unos amigos, cuando se presentó el «Prechinela». Esto saludó a los reunidos y se partió un momento con todos. Al despedirse sacó un cuchillo y asestó una terrible puñalada al «Manhego» saliendo huyendo y perseguido por el herido hasta la calle de Juan de Herrera, donde ante la casa número 8 cayó medio muerto a consecuencia de la hemorragia sufrida.

El agresor asestó entonces nuevas puñaladas dejándole exánime.

La causa de la agresión

Hemos recogido los rumores que circulan respecto al origen del asesinato de anoche y todos convienen en afirmar que el «Prechinela» mató al «Manhego» para vengar el asesinato de su padre realizado por éste hace muchos años.

El «Manhego» llegó a esta ciudad hace unos días huyendo, seguramente, de las asechanzas del «Prechinela» que vino a Alicante de Benisa, en donde se hallaba con el exclusivo objeto de matarlo.

Ambos son gitanos.

Tranquilidad del agresor

El agresor tan pronto realizado el delito, presentóse en la Inspección Municipal, diciendo a los guardias que se hallaban allí de servicio.

«¡Ahí he dado un pinchoncito a uno. No se lo que le he hecho y vengo a presentarme a la autoridad».

Fué encerrado en el calabozo y tumbóse a dormir tranquilamente.

Cuando fueron a tomarle declaración se hallaba dormido profundamente teniendo que zarandearle para que despertara.

Creyése que estaba ébrio, pero pronto se comprobó que no había nada de eso. De la declaración prestada nada sabemos.

Espectáculos

Teatro de Verano

Función por secciones

A las 8 y 1/2, «La cacharrerera».

A las 9 y 1/2, «La pena negra».

A las 10 y 1/2 «A los Madriles ó Botijistas é Isidro», (estreno).

A las 11 y 1/2, «Las Estrellas».

Precios: Sillas numeradas 75 cts.—Asientos numerados 35 cts.—Entrada general y de paseo 20 cts.

Salón Moderno

Función cinematográfica y varietés, por secciones, todas las noches desde las siete hasta las once.

Preferencia, 25 céntimos.—Entrada general, 10 id.

Noticias

DIARIO DE ALICANTE publica todos los días dos ediciones.

En la edición de la mañana—solamente hecha para servir a nuestros suscriptores—publicaremos cuantos telegramas nos envíen nuestros corresponsales después de hecha la tirada de la noche, a más de cuantas noticias y sucesos se desarrollen durante la misma.

Se ha firmado el decreto implantando la nueva demarcación notarial.

Sellos de caucho Véase anuncio que publicamos en 4.ª plana.

Ayer terminó la feria de Crevillente, que se ha visto bastante concurrida.

Hoy comenzarán las obras de ensanche del salón de espectáculos «Recreo Alicante».

Una empresa llena de entusiasmo se ha quedado en arrendamiento dicho local, con el fin de explotar el negocio desde princi-

plos de Octubre y según nuestras noticias el público alicantino tendrá en dicho salón un local donde el espectáculo será variado y digno de una ciudad como la nuestra.

Se nos dice que entre un conocido comerciante de esta plaza y un aplandido actor muy popular en Alicante, en donde permanece largas temporadas, es cierto el proyecto de construir un magnífico Teatro de Verano, todo él de hierro y rodeado de jardines en el sitio destinado al parque de Canalejas.

Nos alegraremos mucho de ver realizada idea tan plausible.

AVISO

Por causa del derribo de la casa en donde se hallaba instalada la sucursal central de la gran Tintorería y quitamanchas «La Madrileña» se ha trasladado dicho establecimiento a la calle de San Isidro número 7. El nuevo local tiene entrada por el paseo de Méndez Núñez y calle de Labradores.

Ha regresado de Bilbao nuestro querido amigo D. Antonio Bono Luque, a cuya ciudad fué con motivo de una reciente desgracia de familia.

AIME.—(Véase anuncio cuarta plana.)

El jueves próximo regresará a Madrid el tercer tren botijo de la temporada.

El domingo 18 llegará a esta ciudad la cuarta expedición.

Procedente de Cartagena, se encuentra entre nosotros nuestro muy querido amigo y paisano el ilustrado oficial vista de la Administración de Aduanas de aquella ciudad, D. Guillermo Castaños.

Se cede en lo mejor de la Explanada un gabinete y alcaoba.—Razón, Rafael Terol, 28, 2.º

Ha suspendido su publicación el antiguo periódico «Diario de Zaragoza».

El citado colega se fundó en 1797 y era el segundo periódico más antiguo de España.

Llamamos la atención al público para que no deje de visitar el nuevo kiosko y restaurant, sucursal de la Cervecería Maier, situado en la Explanada al lado del Teatro de Verano y frente a la Maison Française. En este bien montado establecimiento, y al aire libre, se sirven meriendas y cenas desde 1'50 pesetas en adelante; patatas fritas a la Inglesa, y toda clase de fiambrés. Cocina Francesa y Española, y se admiten encargos de platos especiales a los clientes que los deseen.

Apertivos—Helados—Refrescos—Licores y todo lo concerniente al ramo de restaurant.

Se halla en campo, disfrutando de unos días de licencia, nuestro querido amigo, el secretario particular del señor alcalde, don Carmelo Simó.

Mañana sale para Onil, nuestro compañero de Redacción D. Enrique Ramos Molá.

Por el señor alcalde se ha dispuesto la instalación de un farol que dé luz al trayecto que hay entre la central de consumos y el paseo de Gomis, mejora que era muy necesaria.

Se encuentra ligeramente enfermo nuestro estimado particular amigo D. Antonio Baamonde.

A los suscriptores de este periódico

Nuestros suscriptores que se ausentan durante este verano de la capital podrán recibir nuestro periódico sin aumento alguno en el precio de suscripción, con solo decirnos el sitio a donde debemos remitirles el DIARIO DE ALICANTE.

Por el señor presidente de la Diputación han sido nombrados varios empleados de la misma agentes ejecutivos, para intervenir los fondos de los Ayuntamientos de los pueblos de esta provincia que son deudores al contingente provincial.

Plácenos consignar que el Sr. Cervera, dando una prueba de su imparcialidad, ha ordenado que fuesen los pueblos de su distrito los primeros en recibir la visita de dichos agentes ejecutivos.

En el kiosko establecido en la plaza de la Constitución, esquina a la de Castelar, se vende DIARIO DE ALICANTE.

Un regalo de la Infanta

Nuestro querido amigo D. César Pórcel, ha recibido hoy un atento B. L. M. del señor Ouello, Secretario-Tesorero de Su Alteza Real la Infanta doña Isabel, al que acompaña un valioso alfiler para corbata. Dicha joya que forma un anillo de rubíes y diamantes, le fué ofrecida por S. A. R. al conocido sportman durante su permanencia en esta ciudad y en ocasión de visitar el Real Club de Regatas.

Con este motivo enviamos nuestra enhorabuena al Sr. Pórcel, por la distinción de que ha sido objeto por parte de la Infanta dama.

Centro de Escritores y Artistas

Recordamos a los interesados en la constitución de esta sociedad que mañana a las siete tendrá lugar la reunión preliminar para organizar este centro, en el local designado de antemano San Fernando 29, 1.º

Servicio Telegráfico

De nuestro Redactor-corresponsal en Madrid **Rafael Naroto**

Edición de la mañana

La huelga de Chicago

Madrid 12 (10 n.)

Los telegrafistas de Chicago siguen en huelga.

Continúa extendiéndose el movimiento a distintas ciudades de los Estados Unidos.

No hay que lamentar, por ahora, desórdenes de ningún género. La actitud de los huelguistas es pacífica.

Créese que desde hoy volverán al trabajo, concediéndoseles cuanto solicitaban, por ser de justicia.

Lo de Marruecos.—Calma

Madrid 12 (11 n.)

Las noticias que se reciben de Marruecos acusan una relativa tranquilidad.

Los moros han abandonado Casablanca.

No cesan de hacer correrías por los alrededores de las ciudades ocupadas por las tropas europeas, pero se mantienen en su actitud expectante.

Los soldados europeos no creen que haya terminado el conflicto y por el contrario sospechan que los kabileños se hallan esperando el refuerzo de las kábilas del interior que ya en días anteriores se dijo que acudirían a ayudarles en la guerra santa que mantienen.

Ferrándiz desmiente

Madrid 12 (12 n.)

El ministro de Marina Sr. Ferrándiz al enterarse de la noticia dada por la prensa respecto á que el «Numancia» iba á encargarse del transporte de las tropas que marchan á Marruecos, ha declarado que es inexacta la noticia toda vez que dicho buque se halla impositivo para prestar dicho servicio por no reunir las condiciones necesarias para ello.

Marinos argentinos en San Sebastián

Madrid 13 (1 m.)

El ministro de Instrucción pública Sr. Allendesalazar ha presentado al Rey á los marinos argentinos llegados hoy.

D. Alfonso departió con ellos amablemente durante breve tiempo.

Parte oficial

Madrid 13 (2 m.)

El comandante del buque espa-

ñol «D. Alvaro de Bazán» ha dado cuenta al señor ministro de Marina del bombardeo de Casablanca, ocurrido según la versión dada por la prensa.

Edición de la tarde

De San Sebastián.—En honor de los argentinos

Madrid 13 (10 m.)

Telegrafían desde San Sebastián comunicando que siguen siendo agasajados los marinos argentinos llegados á bordo de la fragata «Presidente Sarmiento».

En el Gran Casino se prepara un concierto extraordinario en honor de ellos, y el elemento oficial se dispone á agasajarlos de igual modo que ha agasajado á los marinos japoneses que ayer marcharon á Lisboa.

Contrabando de tabaco apresado

Madrid 13 (11 m.)

Comunican desde Valencia que el cazatorpederos «Temerario» ha apresado en aguas de Cullera un falucho con 22 bultos de tabaco de contrabando, habiendo sido puestos sus tripulantes á disposición del Comandante de Marina.

Embarque de tropas francesas

Madrid 13 (12 m.)

Despachos franceses dan la noticia de haber embarcado en Orán los grandes transportes de guerra «Shanroch» y «Vin Couh» á las tropas francesas que se hallaban preparadas en dicho punto.

Recepción en Miramar

Madrid 13 (1 t.)

El Rey ha recibido en Miramar la visita de los Diputaciones vascoas.

Departieron los diputados un momento con D. Alfonso y luego pasaron á cumplimentar á la real familia.

Banquete en Palacio

Madrid 13 (2 t.)

Telegrafían desde San Sebastián comunicando que se ha celebrado en Palacio el banquete en honor de los marinos argentinos.

Canalejas en Pontevedra.—El discurso

Madrid 13 (3 t.)

Se celebró con gran solemnidad el festejo anunciado en Ponteve-

dra bajo la presidencia de D. José Canalejas.

Asistió un numeroso y escogido público entre el que había distinguidas personalidades como Montero Ríos y Echegaray.

El ilustre expresidente del Congreso no cesa de recibir felicitaciones por haber salido ileso del accidente del otro día.

Al ocupar la presidencia de la fiesta que se celebraba recibió una nutrida y prolongada ovación.

El discurso que pronunció fué maravilloso.

Ensalzó el amor patrio de los habitantes de Galicia y al hablar de política insistió una vez más en la necesidad de que sufra una radical transformación la propiedad para acabar con la crisis obrera actual.

Nuestra información

Información militar

Uniformes.—En la prensa militar hemos leído y el «Diario Oficial» le ha corroborado concediendo un crédito, que se vá á ensayar un nuevo uniforme para el ejército, color gris verdoso.

Suponemos se habrán tenido en cuenta las experiencias practicadas por distintos ejércitos en ese sentido y como más recientes, las llevadas á cabo en Suiza, que para estudiar tan interesante asunto organizó una sección al pié de guerra cuyas escuadras llevaban los uniformes siguientes: 1.º color gris pizarra—2.º guerrera azul y pantalón negro—3.º color khaki—4.º gris claro—5.º dril crudo.

Colocada la sección detrás de unos retos el resultado á 1300 metros fué:

El uniforme gris se distinguía como una mancha oscura y las escuadras khaki y dril crudo, apenas se diferenciaban del terreno, sobre todo cuando estaban rodilla en tierra ó echados.

La escuadra, vestida con guerrera azul y pantalón negro, apenas se diferenciaba de la de color gris pizarra: poco más ó menos ocurría con las fuerzas vestidas de gris claro, y en cambio eran difíciles de distinguir las escuadras khaki y dril crudo.

Terminadas estas experiencias se ordenó que avanzaran las escuadras con objeto de comparar cuál de ellas era la menos visible, resultando ser la de color khaki.

Mejoría.—Se encuentra más aliviado en la enfermedad que le aqueja, nuestro querido compañero el capitán de infantería y Mayor de plaza, don Joaquín Amado Hisern.

Delegación de Hacienda

—Relación de los libramientos que se pondrán al pago en el día de mañana en esta Delegación:

De 31.050 ptas. á favor de D. José María Pineiro.—De 807'41 al señor Ingeniero Jefe de Obras públicas.—De 746'15 á don Felipe Augusto.—De 1.945'47 á D. German Reig.—De 3.000 á D. Adolfo Vilaplana.—

De 32'12 á D. Carlos Bonet.—De 7.760'96 á D. José Martínez.

Registro civil

Nacimientos.—Vicenta Lledó Carratalá.

Defunciones.—María Iborra Carbonell.

Francisco Aznar Lliso, José Pareja Rey mundo, Joaquina Carratalá Pastor.

Matrimonios.—Ninguno.

Tribunales

Señalamientos para el día 14 de Agosto

Sección primera.—No hay ninguno.

Sección segunda.—Causa procedente del Juzgado de Orhuéla por el delito de atentado, contra Diego Conesa,

Abogado.—Sr. Pescetto.

Procurador.—Sr. Chorro.

Gobierno civil

El número de viajeros llegados hoy á esta capital es el siguiente:

Por la línea de Madrid 310.

Por la de Murcia 613.

—Han sido autorizados por el señor gobernador para celebrar festejos durante el mes próximo los vecinos de Benilleba.

—Esta mañana rieron en la Plaza de Isabel II, Juan Bto. Mayor y Vicente Aragón, produciéndose ambos varios lesiones en la cara, que les fueron curadas en la Casa de Socorro.

—Francisca Bueno ha denunciado en la Inspección de vigilancia que en la madrugada de hoy se han sido robadas dos gallinas.

Casa de Socorro

Durante las últimas veinticuatro horas se han prestado en este establecimiento los siguientes auxilios:

Francisco Orts Marcos, herida contusa en la región de la palma de la mano derecha.

Isabel Montoro: implantación de una aguja en la cara anterior de la región sarpiana derecha.

Francisco Larrosa: herida en la cara anterior del dedo gordo derecho.

José Martínez Cortés: contusión de la cara dorsal del pié derecho.

Antonia Pastor Mataix: implantación de una aguja en la región tenar derecha.

Juan García Clemente: implantación de una esquirla de madera en el dedo pulgar de la mano derecha.

Francisco Montalba, contusión en el dedo gordo izquierdo.

Manuel Abad: herida contusa en el dorso de la mano izquierda.

GUARDIA PARA HOY

Servicio interno.—Médico: D. José García Torremocha.

Practicante: D. Francisco Más.

Servicio externo.—Médico: D. Francisco Ramos.

GUARDIA PARA MAÑANA

Servicio interno.—Médico: D. Francisco Bentez.

Practicante: D. José Mingot.

Servicio externo.—Médico: D. Miguel Gueri.

Ayuntamiento

Orden del día de la sesión anunciada en primera convocatoria para mañana á las seis de la tarde.

Instancia de D. Mariano Torregrosa sobre reconocimiento de crédito.

Ley de gravando los vinos á instrucciones para su aplicación.

Informes de Hacienda.

Modificación de un servicio.

Comunicación de la Junta provincial de Instrucción pública.

Instancia de D. Miguel Samper.

ANUNCIOS PREFERENTES

Al corsé de París

Las señoras deben convencerse: para vestir con elegancia, es preciso elegir uno de nuestros modelos construidos en París por medio de patrones cuidadosamente estudiados, bajo el doble punto de vista de la higiene y de la belleza.

El talle femenino adquiere con el corsé de París toda la gracia y delicadeza de la forma Luis XV sin peligro ninguno para la salud.

Podemos asegurar que esta marca universalmente conocida, posee los mejores modelos fabricados hasta el día, y cuando una señora elegante escoja uno de nuestros modelos, tenemos la certidumbre de que no usará otros más.

Corsés corte corsetera últimos modelos creación de la casa.

Primera marca del mundo.—Elegancia, Arte y Belleza.

Depósito exclusivo: GIMÉNEZ HERMANOS.—3, Plaza Casuar, 3.

Academia preparatoria para militares, Durá y Chapuli.—Para informes, Mártires, 58, bajo.

Gran Almacén de Vinos

SIXTO LÓPEZ
Precios reducidos.—Género inmejorable.—Servicio á domicilio.—Calle de Labradores, núm. 25.—Alicante

EL BALSAMO ORIENTAL

Es el único remedio infalible contra los sabañones, callos, ojos de gallo y durezas de los piés. Probad y os convenceréis. Se vende en la Peluquería de J. Pallás, Princesa, 6, y en la Zapatería de Constantino Badión, Mayor, 20.

Balneario de Salinetas de Novelda

(Véase anuncio en 4.ª plana.)
Se vende en buen estado, una bomba para sacar agua.
Darán razón en la imprenta de este periódico.

Colegio Politécnico

Dirigido por D. Eduardo Bertrán, de la Facultad de Filosofía y Letras de la Universidad de Madrid, profesor ayudante del Instituto.

Rafael Terol, núm. 37.—Alicante

Primera y segunda enseñanza y preparación para Carreras Civiles, Militares y de Facultad. Gabinetes de Física ó Historia Natural con material docente para las demás asignaturas. Valiosa biblioteca para consulta de los alumnos. Profesorado con título oficial. Clases y dormitorios espaciosos con ventilación cual ninguno de su clase.

Internos, medio internos y externos.

TOS se cura con el Jarabe ó las Píldoras de Herolina de José Soler López, Alicante. Caja 1'50 pesetas.

Típ. «Progreso».—Castaños, 57.

Típ. «Progreso».—Castaños, 57.

Folleto del DIARIO DE ALICANTE (50)

Con autorización de la Casa Editorial MAUCCI de Barcelona

PONSON DU TERRAIL

CLARA DE AZAY

segunda y última parte de

LAS MÁSCARAS ROJAS

—¡Cómo!—dijo,—¿hay aquí quien se interesa por mí?

—Así parece.

—Entonces ved que me alcanzan el indulto; porque si solo debo retroceder para saltar mejor, prefiero saltar enseguida.

—Esto no depende de mí,—contestó el caballero.

Los hombres de la patrulla habían quedado á la parte de afuera; únicamente permanecía en el dintel de la puerta entreabierta el carcelero.

—Amigo mío,—dijo á éste el caballero,—¿ad si hay centinela al extremo del corredor.

—Sí, caballero,—contestó el carcelero que se

había vuelto de espaldas por unos diez segundos.

Pero durante estos diez segundos, Raul había tenido tiempo de quitarse el sombrero, y dejar caer en la cama del prisionero un paquetito grueso como el puño. A su vez, el capitán había aprouchado la ocasión para sentarse en su cama y ocultar el paquete.

—Caballero,—le dijo Raul,—permitidme que me retire con la esperanza de que después de haber suspendido vuestra ejecución, querrán los príncipes indultaros.

Y saludando se alejó.

Cuando estuvo solo, cogió el prisionero el paquete y lo examinó. Era un ovillo de bramante de seda muy apretado y muy sólido; en el centro había una bolita.

El capitán desdobló aquella bola, ora un nuevo billete; pero la letra no era la del Marsellés; era una letra pequeña, larga, que descubría la mano de una mujer.

El capitán leyó lo siguiente:

«Cuando sea de noche; atad este cordón á uno de vuestros barrotos, y dejadlo colgar sobre el río. Cuando oigais cantar el *Ranz des raches* en el río, retirad el cordón.»

El capitán aguardó gran con ansiedad la noche; no comprendía bien lo que se quería hacer.

Llegada la noche, siguió las instrucciones del misterioso billete; ató el cordón de seda á uno de los barrotos y lo dejó colgar por fuera. Después, mientras esperaba la canción helvética, siguió aserrando su barrote.

Al cabo de una hora le bastó una sacudida para arrancarlo. Quedaba una abertura suficiente para dejar pasar el cuerpo.

Casi al mismo tiempo, oyó el ruido de dos remos que azotaban el agua bajo la tronera. Luego le pareció que el cordón de seda se agitaba nuevamente. Y por último, una voz llena y sonora, una voz alemamana entonó el famoso *Ranz des raches*, y el ruido de los remos se perdió á lo lejos.

Entonces, el capitán recogió el bramante, que pesaba mucho más que antes, y comprendió que habíase atado algo á él. Ese algo que acabó por llegar hasta la tronera, era un paquete de ropas, y en el centro de ellas otros tres objetos completamente distintos.

A fuerza de tentar aquellos objetos, porque estaba muy oscura la celda, Nicolás Petit Jean reconoció una mecha azufrada y un pedernal: se le enviaba luz y la encendió.

Entonces pudo ver con gran sorpresa, ropas de mujer, una saya y una cofia de aldeana del Alto Rhin, y una cuerda de nudos.

El paquete encerraba un último objeto: una navaja.

—Bueno,—se dijo,—voy comprendiendo: he de afeitarme y vestirme de señorita; pero también podían haberme enviado un espejo.

Por último, acompañaba á todo eso, un billete.

«Cortaos el bigote,—decía el billete,—vestíos y aguardad la media noche. Cuando suene ésta, ataréis la cuerda de nudos al barrote que no hayáis aserrado, y bajad por ella. Cuidado; sobre todo, con dejar la cuerda floja. Al llegar al último nudo, os encontraréis con una barca que acertará á pasar por debajo.»

—Vaya,—murmuró el capitán,—ese diablo de Marsellés tenía razón: me quería salvar.

Y se preparó á cortarse el bigote; mas al acercar la navaja á su labio posterior, se detuvo.

—Si me hacen vestir de mujer,—se dijo,—es que no basta salir de aquí, y que deboré pasar por delante de gentes que tienen interés en no dejarme partir. Debo poner, pues, cuidado, en no cortarme la piel, lo cual es difícil sin espejo.

Pero de pronto se sonrió desdenosamente.

El mobiliario de la celda, se componía de una cama, una mesa y una silla. Pero encima de la mesa había una jofaina de estaño y un jarro de agua.

—Con esto se hace un espejo,—dijo el capitán.

Y echando agua del jarro en la jofaina y apro-



Nueva Sombrerería de J. ACEVEDO Princesa, 12.--Alicante

Este nuevo y bien montado establecimiento tiene el gusto de ofrecer al público un inmenso surtido en todas clases y formas de sombreros y gorras para caballeros, niños y niñas

ÚLTIMAS NOVEDADES EN SOMBREROS DE PAJA

FÁBRICA DE GORRAS—PRECIO FIJO

Alicante—Calle de la Princesa, número 12—Alicante

PRECIO FIJO—FÁBRICA DE GORRAS

Grandes Almacenes de Maquinaria
Y EFECTOS PARA LA ELECTRICIDAD Y LA MECÁNICA
ESPLA Y MUNOZ
Paseo Méndez Núñez, 10 y 12 y Calle San José, 2 y 4
ALICANTE Teléfono número 97
Apartado de Correos

Estudios, proyectos y presupuestos de toda clase de instalaciones de electricidad y de ingeniería. Materiales, aparatos y maquinaria para fábricas e instalaciones completas de alumbrado eléctrico. Redes y líneas de tracción, fuerza, luz, telegráficas y telefónicas. Material pequeño para instalaciones eléctricas. Material completo de telegrafía ordinaria, telegrafía sin hilos, telefonía y timbrería doméstica. Material completo para gabinetes de física e historia natural. Contadores y motores eléctricos al contado y a plazos semanales. Instalación completa de industrias con fuerza eléctrica. Lámparas con filamento de tántalo produciendo 33 por 100 de economía. Lámparas Nerst y lámparas de arco. Lámparas modernas de arco en vaso cerrado de gran intensidad, poco consumo y larga duración de carbones. Lámparas incandescentes, nacionales y extranjeras desde cincuenta céntimos una. Estufas, cafeteras, calienta tenacillas, encendedores, calentaplátos y ventiladores de todas clases, eléctricos. El mejor surtido y más barato en tulpería, aparatos, brazos, arañas, portátiles, suspensiones y toda clase de adornos para instalaciones eléctricas. Figuras para regalos. Esta casa recibe periódicamente las últimas novedades eléctricas y mecánicas del país y del extranjero.

¿Queréis preservaros de las enfermedades que reconocen por causa los microbios que se ingieren con el agua
Comprad los Filtros PASTEUR.—De venta en casa de

AGUSTÍN MORA
Mayor, 39 y San Nicolás, 1.
en donde encontraréis, además, artículos de Ferrería, Quincalla, Batería de Cocina, Juguetes, Perfumería, Cepillos, Maletas, Plata Meneses, Artículos de piel, Metal blanco, CHANCLOS DE GOMA de las mejores Marcas a precios sumamente reducidos.
— LA BARCELONESA.—ALICANTE —

La Papelera Española
Compañía Anónima.—Bilbao
Delegación: Madrid, Atocha 113
Grandes fábricas de pastas, papel y talleres de manipulación, montados con las más perfectas maquinarias y últimos adelantos. Las grandes fabricaciones que diariamente se producen de inmejorables papeles blancos y de color, alisados y satinados, de embalajes en rollos, resmas y fardos; sobres comerciales y de oficina blancos y de color, resmillería, cuadernos, libros, copiladores, tarjetas, estuches etc., les permiten hacer precios sumamente económicos. Almacén depósito de Alicante,
SAGASTA, 53

Gran Centro Editorial COSTA.—Calle Sagasta, núm. 28.—ALICANTE

Tipografía "Progreso", Castaños, 57
En este establecimiento se hacen toda clase de trabajos concernientes al ramo de Imprenta.—Precios económicos.

The Berlitz School of Languages
LENGUAS VIVAS
Alicante.—Calle de Ballén, número 19—Alicante

PASTOR — ACADEMIA PREPARATORIA —
para ingreso en las militares
ODONTÓLOGO
Princesa, núm. 6, pral.—ALICANTE

EL CRÉDITO
DINERO sobre alhajas, muebles, pianos, máquinas de coser y demás garantías que tengan valor.—DINERO al Comercio, propietarios y sobre intereses con una sola firma.—DINERO sobre papeletas de la Caja Especial de Ahorros.
NOTA.—Desde el día 1.º de Abril de 1907 la casa cobra la mitad de interés que cobraba antes. Todas las operaciones pueden hacerse en el domicilio social de EL CRÉDITO ó en el de aquellas personas que tengan necesidad de efectuar la operación.—Rafael Torol, 2, 1.º

MAYOR
DENTISTA
Dentaduras artificiales de nuevo sistema sin paladar para poder saborear las comidas.—Últimas novedades odontológicas alemanas y norteamericanas.—Extracciones al segundo.—Composturas en el acto.—Se garantizan los trabajos de este gabinete.
— Princesa, número 18, pral.—ALICANTE —

LA ROSA DE ORO
Paquetaría, Mercería y Novedades
Gran surtido en abanicos, sombrillas y pañuelos.—Bonita variación en cinturonos para señoras y caballeros
JOSÉ MARTÍNEZ LLOPIS
Labradores, 9
y San Isidro, 6.—Alicante

REINA VICTORIA HOTEL
Completamente reformado y amueblado de nuevo.—Instalaciones sanitarias e higiénicas.—Salas de baño en todos los pisos.—Pensión completa, desde 7 50 pesetas.—Restaurant.—Servicios por mesas pequeñas.—Almuerzo: Hors d'œuvres y 4 platos, desde 2 75 ptas.—Comida: Postre, Pescado, entrada, Legumbres, Asado, Ensalada, Entremeses, Vino negro y blanco y Postre, 3 50 ptas.
Almuerzos y Comidas especiales

COLONIALES Y ULTRAMARINOS
Expedientaría de Explosivos
V. BERNACER
Princesa, núm. 32 (esquina á Cruz de Malta)
Quesos, Mantecas, Conservas, Legumbres, Garbanzos de Castilla, Jamones, Chorizos, Salchichones, Embuchados, Longanizas y Morcillas finas de las más acreditadas fábricas de Candelario.—Vinos de las mejores marcas.—Galletas y Licores de las más renombradas fábricas.—Gran surtido en armas de fuego.—Pólvora, Cartuchos de todas clases y demás efectos de caza, y otros muchos artículos.

SELLOS DE CAUCHO Y METAL
Cincografía y Grabado
Francisco Barbero Lopez
Especialidad, Prontitud y Economía
Gran surtido en Imprentillas «Perfect», Fechas, Numeradores automáticos y manuales, Estampillas ó facsimiles. Varios caprichos con sello, en navajas, fosforeras, porta-plumas, medallones, relojes, etc., etc. Nuevo aparato «Polynon» para 6 y 8 sellos de Pagado, Copiado, Ocho días vista, etcétera, etc. Iniciales enlazadas con estuche y tinta á 0 50 ptas unas (sirven además para marcar la ropa blanca). No confundir esta acreditada casa con otras de esta capital.
P. Méndez Núñez.—Entrada, Allaga, 9
ALICANTE
— Todos los trabajos se garantizan y se sirven al día —

AGENCIA DE ENCARGOS
EN ALICANTE—ISABEL II, 2
la más antigua y acreditada de la Región
Servicio fijo entre Murcia, Cartagena, La Unión, Orihuela, Torreveja, Elche, Alicante y pueblos intermedios y su comarca, en combinación para Cieza, Valencia y Barcelona.

DESPACHOS
En Murcia, Cartagena, Cieza, Baisicas, Beniel Orihuela, Callosa, Albatera, Catral, Almoradí, Dolores, Rojales, Torreveja, Oreviliente, Elche, Alicante, Elda, Villena, Villajoyosa, Valencia y Barcelona.
Salidas de Murcia para Cartagena, por el tren mixto de la mañana, regreso de Cartagena para Murcia y línea de Alicante y Torreveja en el correo de la tarde.
Salidas de Murcia directas hasta Alcañete y Torreveja en todos los trenes.
El servicio entre Torreveja y Albatera, se hace por D. Antonio Anorte y entre Murcia, Alicante y Cartagena, por D. Pascual Martínez y su sobrino D. Antonio García.
Los encargos se hacen y se entregan en el mismo día.
Cuenta corriente con el Banco de Cartagena en Murcia y Cartagena y Sucursal de España en Alicante.
Nota: Esta agencia no tiene combinación con ninguna otra entre Murcia, Cartagena, Alicante y Torreveja.

La Austriaca
Fábrica de Caseosas
JUAN SANTAMARÍA
Limonada espumosa
La mejor que se fabrica
Agua de Seltz preparada con el bicarbonato sódico y con agua perfectamente filtrada con el filtro Burón y Esterilizada con el filtro Pasteur.
Agua de Mondariz artificial preparada con el agua de Seltz y los principios medicinales que contiene el agua Mondariz natural.
Zaragoza, 1 y Liorna, 2.—Alicante
SERVICIO A DOMICILIO



AIMÉ
ESTUDIO-GALERÍA FOTOGRÁFICA
Se hacen todo género de fotografías, así corrientes como artísticas.—Especialidad en ampliaciones, carbonos y gomas.
En los trabajos corrientes, los precios son los mismos que los que hoy cobran otras Galerías de esta ciudad.—En los artísticos la diferencia es del doble únicamente.
Calle de San Fernando, núm. 45, 3.º



ALLCOCK'S PLASTERS
PARA
Mal de Garganta,
Tos, Resfriados,
Bronquitis,
Pulmones
Debiles,
y para las partes sensitivas y doloridas del estómago, el Emplastro de Allcock deberá aplicarse según se vé en el grabado.
Insista en obtener el de
Allcock
TENGA PRESENTE.—Que los Emplastos de Allcock, se han vendido á millones durante mas de 53 años. Como todas las cosas buenas, han sido imitados; pero solamente en apariencia. Se garantiza que no contienen Belladona, Opio, ni veneno de ninguna especie.
FUNDADA 1752.
Píldoras de Brandreth
Puramente Vegetales. Siempre Eficaces.
Es una medicina que regula, purifica y fortalece el sistema.
DE VENTA EN LAS BOTICAS DEL MUNDO ENTERO.
Agentes en España.—J. URIACH & CA., Barcelona.

Diario * de * Alicante
Es el periódico de mejor información y de mayor circulación de la provincia
Único en la capital que sirve á sus abonados
Dos Ediciones Diariamente
COLABORACION ESCOGIDA
Corresponsales en toda España y en París, Berlín, Roma y Londres
Redaccion y administracion: Castaños, núm. 57
LA SALUD
UNICO DEPÓSITO DE
Agua de la Alcoraya
FILTRADA
SERVICIO A DOMICILIO Y EN EL DEPÓSITO
Certificado de legitimidad á quien lo solicite en el Depósito
Cántaro á domicilio, 0 15—En el Depósito, 0 10
Único depósito Agua de de la Alcoraya: Calle del Diluvio, número 2